



我國首個千億級天然氣生產基地加快建設

“川渝是傳統的氣源產區，天然氣產量近全國三分之一。目前，川渝兩省市正在著力打造天然氣千億產能基地，建成後將在全國天然氣保障中發揮出更加重要的‘壓艙石’作用，有力助推國內能源結構調整和碳達峰、碳中和目標的實現。”重慶市能源局總工程師楊世興，在介紹川渝天然氣千億產能基地建設目標和計畫時表示。

2020年7月14日，川渝兩地簽訂《共同推進成渝地區雙城經濟圈能源一體化高品質發展合作協定》，提出共同打造川渝天然氣千億產能基地。楊世興介紹，川渝天然氣千億立方米產能建設項目建設週期為2020~2035年，總投資7100億元，其中“十四五”投資2700億元。兩地將重點開發川中磨溪龍王廟組氣藏、川中高石梯—磨溪區塊震旦系氣藏、川東北高含硫氣田等常規天然氣，以及涪陵、南川、長寧—威遠、渝西等區域葉岩氣。

2020年，兩地天然氣總產量547億立方米，力爭到2025年，實現兩地天然氣（葉岩氣）產量達630億立方米；到2035年，建成中國第一個千億級天然氣生產基地。

據介紹，國內目前天然氣年總需求量約為3300億立方米，預計還將保持一段時間增長。這意味著，川渝將在清潔能源供給領域持續承擔重任。

（來源：中國電力報）

專注清潔能源
創造綠色企業
Focus on clean energy
To build a green enterprise

